

我省扩大居民医保门诊统筹支付及大病医疗保障范围

# 今后到门诊看小病 也可报销一半以上

## 核心提示

今后,全省城镇居民医保参保人员在基层社区医疗机构就诊时,发生的符合规定的门诊医疗费用,医保支付比例原则上不低于50%。26日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,该厅已于9月23日向各市发出通知,我省居民医保门诊统筹支付保障范围将进一步扩大,参保人员医疗负担将进一步减轻。

### 居民医保门诊统筹支付比例原则上不低于50%

记者26日从省人社厅获悉,该厅日前下发《转发人力资源和社会保障部关于普遍开展城镇居民基本医疗保险门诊统筹有关问题的意见的通知》(以下简称《通知》),“催促”尚未开展居民医保门诊统筹的省辖市,要抓紧出台实施方案,并尽快启动实施。

通知要求,各地在推进居民医保门诊统筹支付政策的同时,应合理提高城镇居民医保门诊统筹待遇标准。

其中,各地新增财政补助资金在保证提高住院医疗待遇的基础上,要重点用于开展门诊统筹。对在基层社区医疗卫生机构发生的符合规定的门诊医疗费用,支付比例原则上不低于

50%。居民医保门诊统筹的最高支付限额、起付线标准由各省辖市根据当地实际情况确定。

据记者了解,开封、洛阳等地已制定了相应标准。

“在基层社区医疗卫生机构看病的报销比例,会比在二级医院的报销比例高一些。”河南省医疗保险系统从业人员汤先生举例,目前开封规定,一级医院(含社区卫生服务机构)支付比例是60%,二级医院50%,三级医院40%。开封的方案是8月6日出台的,所以支付比例中有40%的规定,这个以后可能会提高。

而洛阳的方案是,进入门诊统筹基金支付范围内的医疗费用,一律按50%的比例报销。

### 转诊费及多种疾病特殊治疗纳入门诊统筹

通知还要求,各地要重点为参保居民负担较重的门诊多发病、慢性病提供医疗保障,要将恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗、糖尿病患者胰岛素治疗、重症精神病人药物维持治疗、血友病等特殊治疗纳入基本医疗保险门诊大病医疗保障范围。

通知中还指出,实行城镇居民医保门诊统筹支付,我省将探索开展基层社区首诊和转诊

制度,参保居民应首先选择一家门诊定点基层社区卫生服务机构,签订服务协议,由签约医疗机构提供门诊医疗服务,医疗费用由医保基金按比例支付。

根据患者病情需要转诊的,可由首诊医疗机构转诊到上一级医疗机构治疗,逐步将符合规定的转诊费用纳入居民医保门诊统筹的支付范围。(综合《大河报》《河南商报》)

郑州:

## 个人交通违法 单位和同事受“牵连”

据郑州晚报消息 26日下午,郑州市交巡警支队召开“郑州市进一步加强非机动车和行人的出行管理”新闻通气会。即日起,郑州将加大对非机动车、行人出行加大管理力度。

为进一步加强非机动车和行人的出行管理,郑州市城区综合交通管理办公室、郑州市精神文明建设指导委员会办公室等20家单位,联合下发《关于进一步加强交通秩序管理优化城市交通环境的若干意见》。

该意见规定,机动车驾驶人、非机动车驾驶人及行人违反交通法规的,在依法对其违法行为进行处罚的同时,要动员其参与文明交通志愿者工作,协助维持交通秩序两小时,并由公安交警部门告知其所在单位(社区)。

凡是单位(社区)首次出现本单位(社区)人员违反交通规则的,必须负责指派两名交通志愿者于10日内,到指定地点协助维持交通秩序两小时;凡第二次出现违反交通规则,或10日内不按要求落实交通志愿者责任的,需要指派4名交通志愿者于10日内到指定地点协助维持交通秩序,以此类推,形成加倍落实交通志愿者责任的机制。

如果本单位(社区)拒不落实的,将由其上一级主管部门负责,进一步加倍选派人员履行交通志愿者义务。凡不能按规定落实的单位(社区),由市场通办进行通报,并在新闻媒体上曝光。

同时,市级文明单位申报和年度考核工作,实行交通违规一票否决制度。属于文明单位的,根据单位人员累计违规次数分别给予警告、暂停和取消的处罚。

## 三门峡一民警 驾车连撞两车

已被关禁闭

综合大河报、大河网消息 9月25日晚9时50分许,三门峡一位读者反映,三门峡市区崆山路与茅津路交叉口发生一起连环车祸,肇事者可能是一个民警。

当晚10时,记者赶到崆山路与茅津路交叉口东十米处看到,一辆黑色大众轿车车头朝南停在主车道靠北的地方,车尾凹陷,紧挨着花带。不远处,一辆被撞的黑色长城哈弗汽车正被拉上拖车。

现场市民称,肇事车司机已被120拉走救治。现场一位市民手里拿着一张名片,该市民称,名片是从东风雪铁龙轿车上拿的,当时他还看到车上有警服。记者看到,名片显示为三门峡市公安局湖滨派出所一刘姓民警。

记者辗转与被撞的黑色大众轿车司机齐某、哈弗汽车乘坐者轩某取得联系。齐某称,当晚9时多一点,他自西向东驾车往路北一个酒店拐,快驶出快车道时,突然听到后面“咚”的撞击声,轿车随后转个大圈,当时他脑子一阵发蒙,清醒后才意识到车被撞了,他和后座上1人受了伤。

轩某告诉记者,当晚9时18分左右,他乘坐的车当时正自西向东行驶,雪铁龙轿车先撞了一辆车后,又撞上他的车前轮部位。轩某称,当时相撞后,雪铁龙车上下来一人吆喝道:“谁开的车啊!”轩某注意到,此人脸上淌着血,“能闻到酒气”。他当时还看到有人从车上拿下一件警服和一个警徽,他还留意看了一下警号。

三门峡市公安局湖滨派出所27日回复称,事故系三门峡市公安局湖滨派出所社区警务大队民警刘占敏在休假期间酒后驾驶所致。目前,肇事民警刘占敏已被关禁闭。

## 琨格购物中心组织员工开展消防演练

晨报讯(记者 王帅)商场发生火灾时如何尽快灭火?如何安全有序组织人员疏散?9月27日,鹤壁琨格购物中心组织全体员工开展了普及消防安全常识培训课,并进行了灭火应急演练,提高员工自救自救的逃生能力,防止消防事故发生。

当日下午,市消防支队给鹤壁琨格购物中心的导购员、理货员、安防人员及部门主管上了一堂形象生动的普及消防安全常识培训课。

消防官兵给员工们看了近年来的一些火灾事故案例,一张张触目惊心的图片让大家意识到火灾原来随时随地威胁着我们的生命,熟知各类消防标识、扑救初起火灾口诀,学习灭

火器的使用方法非常重要。

培训课结束后,为了检验员工自身火情应急处置能力,琨格购物中心在室外模拟了真实环境。消防官兵演示了如何正确使用干粉灭火器后,琨格购物中心几名员工动用了手提式干粉灭火器,对准正在熊熊燃烧的易燃物,很快将火扑灭,险情解除。

“举办这样的活动,是为了敲响全体员工消防意识的警钟,提高大家应急处置的能力,实现‘懂基本消防常识、懂消防设施器材使用方法、懂逃生自救技能、会查改火灾隐患、会扑救初起火灾、会组织人员疏散’的要求。”鹤壁琨格购物中心总经理王建荣说。

## 琨格亲子园读报有奖问答(连载十四)

本期琨格亲子园将为广大准妈妈讲述“婴儿的枕头有何讲究”。

枕头过高过低,都会影响宝宝呼吸通畅和颈部血液循环,影响睡眠质量和白天的精神状态,那么宝宝的枕头究竟多高才合适呢?这要根据宝宝的年龄和生理特点来决定。

刚出生一个月之内的宝宝,脊柱基本上是直的,头相对较大,几乎与肩同宽,平卧时,后脑勺和背部处于同一平面,因此没有必要使用枕头,可用成人的洗脸毛巾叠四折,给宝宝当枕头用。

宝宝溢乳,并不是用加高枕头的办法就可以解决的,应让宝宝右侧卧,把上半身垫高些。宝宝到3个月大会抬头时,脊柱颈段出现突向前面的颈曲;6个月大会坐后,脊柱胸段出现突向后面的胸曲;1岁会走时,脊柱腰段出现突向前面的腰曲。所以宝宝从3个月大后,脊柱就不再是直的了,随着躯体的发育,肩部也逐渐增宽,这时为使宝宝睡眠体位合适,就应该开始用枕头了。婴儿枕头的高度约4厘米,儿童则为6厘米~9厘米。

宝宝的枕头软硬度也要合适。过硬易造成扁头偏脸等畸形,还会把枕部的一圈头发磨掉出现枕秃,家长常因此误认为宝宝患了佝偻病;过于松软的枕头,易使宝宝特别是新生儿发生窒息。枕芯一般以荞麦皮或泡过茶后晒干

的茶叶为好,不但软硬度合适,吸湿透气性强,且能清洗,其他如草草秆等类似物品也可以。

下期栏目将为准妈妈们介绍“怎么教宝宝翻身”。

当您在育儿方面遇到困惑时,琨格亲子园教育咨询中心将义务为您服务,给您满意的答复。“琨格亲子园读报有奖问答”活动,每期一题,每期打进电话并回答正确的前10名读者,即可获赠精美礼品一件,赶快拿起您手中的电话来参与吧!

本期题目:婴儿何时需要枕头?  
地址:淇滨区淇河路与嵩山路交叉口琨格购物中心

琨格亲子园教育咨询中心:裴老师  
联系电话:3208008 3208007

琨格购物中心  
KUNGE SHOPPING CENTER






**热烈庆祝鹤壁TCL王牌电器生活馆创想店**

**活动时间: 9月29日~10月2日 盛大开业**

**惊喜一** 开业期间, TCL王牌电视机、冰箱、洗衣机、空调 全场 **惊爆价**

**惊喜二** 活动期间进店购物的消费者, 均可参加抽奖活动, 更有苹果IPAD平板电脑 **免费得!**

**一等奖: 价值 4488 元苹果平板电脑(64G)一台**

**二等奖: 价值 428 元苹果iPod Shuffle播放器一台**

**三等奖: 价值 199 元名牌电水壶一台**

地址: 鹤壁市淇滨区黄河路鹤鸣花园东侧TCL王牌电器直营店 电话: 0392-3337756